

头 新 专 视 领 媒 教 条 闻 题 听 투 体 学 科 新 纵 热 空 活 北 横 点 大 闻 间 动 研

首页 / 媒体北大

## 王柏荣: 在内地,看见高等教育的无限未来

最新

2021/03/08 信息来源: 文汇报

编辑: 山石 |

亚洲最好的大学在哪里?面对这个问题,很多人会想到香港、日本或新加坡。但近年来的泰晤士高等教育世界大学排名 (THE)揭示了一个事实:同我们只有咫尺之遥的内地,近年来依托教育投入、科研发展与良好的师生基础,在高等教育上已经取得了十分非凡的成就。



王柏荣为首位来自香港的北大行政教师

十年前笔者在港大念书,当时的港大还是当之无愧的「亚洲老大」,对于一个生于香港、长于香港的学生而言,通过考试走入香港的名校,向来不是容易的事。2010年报考香港中学会考人数是12万7千多人(AL高考人数接近4万人),香港大学当年招收的学士学位人数是3,101;一个年度有12万多的考生,港大每年只招收三千多人,感觉这样的竞争已经挺激烈了。(至2020年度香港每年考生已大幅减少,加上学位的增加,竞争激烈程度已减弱不少。2020年度中学文凭试报考人数是5.2万余人,当时香港大学招收学士学位人数是3,769人。)

所以,那时的我对内地的教育及其依托的社会背景有着一种直观的感受。北大的发展,有着"万里挑一"的优秀生源做基础,更有国家"集中力量办大事的支撑"。在国家"双一流"建设的总体支持下,包括北大在内的越来越多的内地大学都在结合自身优势,走出独特的发展道路。近几年,内地高校整体排名的普遍上升,就是很好的证明。

2019年,我正式入职北京大学,应是北大乃至内地高校的第一位来自香港的行政教师。内地高校的工作经历,让我得以与更多优秀的内地学生和港澳台学生接触,也让我更切实地看到了内地高校强劲的发展势头,老师和同学们在相对专注的环境下学习和科研。而且,学生们的生活成本很低,即使是家庭非常困难的学生也依然可以通过奖

15 2021.08 法学院赴浙江省开脉搏"主题思政家

**14** 2021.08

2021年全国核能

13 2021.08 北京大学人民医院——中青年学术

13 2021.08 校领导出席黑龙江 签约仪式

12 2021.08 北京大学人民医院

专题



学习贯彻总书记"七一"



视 听 头 新 专 领 媒 教 条 闻 题 무 体 学 纵 空 活 北 科 新 热 点 大 闻 横 间 动 研

**台注:**原义刊载了2021→3月0日省党《义儿报》义化悦灯 ,经作者问总,平确对原义的部分内合进行 1 蒯威政

修改。

原文链接:在内地,看见高等教育的无限未来

转载本网文章请注明出处

学部 | 深研院 | 招生网

校报

电视台

广播台

馣 官方微信

♂ 官先

版权所有 ©北京大学党委宣传部 | 地址:北京市海淀区颐和园路5号 | 邮编:100871

投稿须知 | 新闻热线: 010-62756381 |